

# DEBRECENI FÜGGÉTTLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

EGY ÓRA . . . K 25.—  
 NEGYED ÉVRE K 75.—  
 FÉL ÉVRE . . . K 150.—  
 EGÉSZ ÉVRE . K 300.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS  
 KIADÓHIVATAL: DEB-  
 RECEN, PIAC-U. 49. SZ.  
 TELEFONSZÁM: 18.

## Posta-igazgatóság

Debreczen közéletében fontos és jelentőségteljes eseményről adhatunk számot a mai napon: a kereskedelemügyi minisztériumban elhatározták, hogy Debreczenben posta- és táviró igazgatóságot állítanak fel. A minisztérium képviselője már meg is érkezett Debreczenbe, hogy a várossal a szükséges tárgyalásokat megkezdje, különösen pedig, hogy az igazgatóság számára szükséges helyiségeket a várostól megszerezze.

A kereskedelmi minisztérium elhatározásával Debreczennek régi vágya megy teljesedésbe. Ezelőtt Debreczen tudvalevően a nagyváradi posta- és táviróigazgatóság területéhez tartozott; ettől most az oláh megszállás következtében el vagyunk vágyva. A nemzeti hadsereg csapatainak bevonulása után Debreczenben a forgalom irányítására egy posta- és táviróigazgatósági kirendeltséget létesítettek, amely a főposta épületének két kis szobájába bezsufolva, intézi az ügyeket, de a maga csekély apparátusával csak a legnagyobb erőfeszítéssel tud megfelelni a reá háruló feladatoknak.

Az igazgatóság felállítását elsőrangú közérdek, az általános forgalom érdeke követeli meg: van azonban még egy szempont, amely ennél is nagyobb súllyal esik a latba, mikor az új intézmény létesítéséről beszélünk.

Debreczen városára napjainkban és a legközelebbi jövőben végtelen fontosságú kulturális és nemzeti misszió teljesítése vár. Debreczen városa, a győztes entente joggal, igazsággal nem számoló parancsoló szavával, kapzsi szomszédok rabló fegyvereivel kieresztve új határvonalak közvetlen közelében, az idegen uralom alatt nyögő, faji létéért, nemzeti vonásaiért kétségbeesett harcot vívó magyarság legelső szellemi támasztéka, a magyar kultúrának, a magyar öntudatnak és energiájának sugarait messze árasztó rádió-oszlopa kell, hogy legyen. Debreczennek, történeti hivatásának, nemzeti missziójának mindennél jobban meg kell felelnie, ezt parancsolja országunk, jövődönk minden érdeke. Ezért semmit sem szabad elmulasztanunk, ami Debreczen kulturáját bármilyen tekintetben emelheti, ami a város független hivatottságát ezirányban fejlesztheti, ami népe őseréjének, ősi energiájának érvényesülését szabadabbá, biztosabbá teheti.

Az új posta- és táviróigazgatóság felállítása Debreczenre oly nyilvánvaló és szembebeszövő kulturális, kereskedelmi és társadalmi jelentőséggel bír, amelyet bizonyára fölösleges lenne bővebben fejtegetnünk. A városnak nem is szabad haboznia, hogy ezt a neki felkínált kedvező alkalmat megragadva, biztosítsa városnak mindazt az előnyt,

amit a terv megvalósítása jelentene. Ezt parancsolja a helyi érdekek, a város érdeke, éppen úgy, mint az országos nagy érdekek, a nemzeti és egyéb szempontok is. A városnak még jelenlegi nehéz helyzetében, a mindenki ál-

tal ismert és méltányolt nehéz viszonyok közt is meg kell találnia a módot arra, hogy a kereskedelmi minisztérium kívánságának megfelelően, az új posta- és táviróigazgatóság felállítását lehetővé tegye.

## Rubinek Gyula programja

Harmonia a termelési ágak között — Az ipari munkásságot is földhöz kívánja juttatni — Az utak és a vasutak

Stréter honvédelmi miniszter a nemzeti hadsereg kiépítéséért

Budapest, július 21. Rubinek Gyula kereskedelemügyi miniszter ma délelőtt jelent meg a kereskedelmi minisztériumban, ahol a tisztikar nevében *Szci-tovszky* Tihor államtitkár üdvözölte. Rubinek miniszter hosszabb beszédben válaszolt az üdvözlésre:

— Az én vállalkozásom záróköve annak a harcnak, mely az *agrárizmus és merkantilizmus* között, a mezőgazdaság és ipar között mesterségesen felszított a mult politikájának büne képen, amely az egymásra utalt tényezőket nem összekötni, hanem következetesen szétválasztani igyekezett. Az én megjelenésem első sorban azt jelenti, hogy ezt a *társadalmi és gazdasági harmóniát* ápolni kívánom.

— Programomat illetőleg különösen ki akarom emelni azt, ami pártunknak is első program-pontja: a *kisipari érdekeknek az eddiginél halhatóságos támogatását*, mert ez a szociális békének legnagyobb biztosítója. Egyik főprogram-pontom a *munkásság szociális helyzetén segíteni és már a földbirtokreformjavaslatával kapcsolatosan azt szeretném, ha az ipari munkásságot a lehelősehez képest földhöz juttassam*, legalább egy önálló lakóházat és kis telket biztosítsak számára. Elsősorban az *ipartörvény revízióját* fogom szorgalmazni.

— Sürgős feladat nagyon, ami a mezőgazdasággal közvetlen kapcsolatban áll, az *ut és a vasút* kérdése. Az utak botrányos állapotban vannak, ezen feltétlenül segíteni kell. Elő kell teremteni a szükséges anyagi eszközöket az önmegadóztatás révén, mert ebben a kérdésben tovább várni nem lehet. Ugyanígy állunk a vasut kérdéssel is. Legfontosabb, hogy a forgalom lebonyolítását minden eszközzel biztosítsuk. A *vasutat olyan vállalkozásnak tartom, amelynek ön magát kell fenntartania*, mert aki igénybe veszi, annak vállalnia kell a költségeket.

— Amit mezőgazdasági téren gondolom, pénteken — sikerült felő alá hozni, az érdekképviseletek kérdését, épp úgy szándákozom ezt az *ipari és kereskedelmi érdekképviselet* terén megvalósítani a legrövidebb idő alatt.

Végül hangsúlyozta a miniszter, hogy a *tisztviselők érdekeit*, mint tisztviselő-ember, a legmelegebb szeretettel fogja felkarolni.

## Stréter honvédelmi miniszter székfoglalása

Ma délelőtt bucsuztatta el a honvédelmi minisztérium tisztikara *Soós Károly* távozó minisztert. A bucsubeszédet *Tánczos Gábor* tábornok mondta. 11 órakor üdvözölték a tisztviselők a hivatalba lépő *Stréter István* honvédelmi minisztert. *Tánczos Gábor* tábornok üdvözlő beszéde után háromszoros éljen köszöntötte az új minisztert, aki válaszában kijelentette, hogy *minden erejével igyekszik fog a nemzeti hadsereget kiépíteni és a nemzeti hadsereg kiépítésével a haza kiépítésére is törekedni*. Minden erejét és tehetségét a haza javára fogja fordítani. Ebben a munkájában első sorban a népre fog támaszkodni, melyet eddigi pályáján megtanult tisztelni és szeretni.

A honvédelmi miniszter válasza után *Patacsy Dénes* államtitkár üdvözölte a minisztert.

## A termény beszolgáltatás

### Progresszív kulcs szerint történik a kivetés

Lapunk más helyén közöljük a közéletmészügyi ügyosztály hirdetésmentvát a közéletmészügyi miniszter rendeletéről, amely szerint Debreczen és környéke területén kat. holdanként 4 és fél mázsa az átlagos buza, rozs és kétszeres termés. Az egyes birtokok után, beszolgáltatandó termény mennyiség megállapításának a minisztérium által előírt kulcsát itt közöljük:

	buza	rozs
5 hold után	215 kg.	165 kg.
10 " "	650 " "	550 " "
20 " "	1400 " "	1200 " "
50 " "	4500 " "	4000 " "
100 " "	13300 " "	12300 " "

és így tovább.

A kimutatásból látható, hogy a beszolgáltatás mikéntjé progresszív módon állapította meg a minisztérium, a nagyobb birtokoknál holdanként emelkedik a beszolgáltatandó mennyiség nagysága.

Mihelyt befejeződnek a kivétési munkálatok, amelyeket a vetésterületi összeírás alapján most végez a lisztiroda, az egyes termelőket érte-

síteni fogják, hogy milyen mennyiséget vettek ki rájuk.

A minisztérium minden egyes községre az ottani természetviszonyok figyelembevételével a többszöri becsles adatai alapján külön-külön állapítja meg a beszolgáltatandó termésmennyiséget.

A termelők máris érdeklődhetnek a Gazdasági Egyesületnél és a Debreczen és vidéke mezőgazdáiak hitelszövetkezeténél a kivétési kulcs részletes adatai felől. Ez adatok segítségével saját érdekeiben ellenőrizheti mindenki a lisztiroda kivétésének helyességét.

Mint követésre méltó szép példát említjük meg, hogy számos, hazafias, debreceni gazda a kivétést nem várva meg, önként ajánlotta föl termésmennyiségét a közélet érdekeiben.

## Megalakult a hajdumegyei királypárt nagyválasztmánya

Megirtuk már, hogy a Magyar királyságpártjának *Magoss György* dr. tiszti főügvezés és *Kaszanovitzky Andor* nagykereskedő elnökelete alatt álló hajdumegyei szervezete 200 tagu választmány alakítását határozta el egyik legutóbbi értekezletén. A választmány tegnap meg is alakult s tagjai lettek a hajdumegyei és debreceni közélet következő előkelőségei:

Magoss György dr. tiszti főügvezés és Kaszanovitzky Andor nagykereskedő, elnökök: *Baltazár Dezső* dr. püspök, *Degenfeld József* gróf főgondnok, *Huberth Ottó* dr. kormánybiztos-főispán, *Szomjas Gusztáv* kormánybiztos-főispán, *Márk Endre* udvari tanácsos polgármester, *Pákozdy Sándor* alispán, *Gájszág Béla* dr. kir. ítélőtáblai elnök, *Kenéz Gyula* dr. udvari tanácsos egveteüni rektor, *Nagy József* miniszteri tanácsos kir. pénzügyigazgató, *Vargha Elemér* dr., *Szentpéteri Kun Béla* dr., *Fejér Ferenc* dr., *Szántó Sámuel* dr., *Vásáry István* dr., *Rákóczy Mihály* postaigazgató, *Papp Gyula* gör. kath. lelkész, *Schindler Vilmos* máv. üzletvezető, *Fürst Ödön*, *Bárdos Géza* keresk. társ. titkára, *Tóth Lajos* dr., ifj. *Jóna János*, *Bilkei Kövesdy Imre*, *Herpay Gábor* dr., *Rickl Antal*, *Trocsányi Béla* dr., *Trási Géza*, *Aczél Géza* főmérnök, *Eklly József*, *Pálffy Gábor*, *Kontsek Kornél*, *Molnár Kálmán*, *Petzkó Ernő* dr., *Barna László* dr., *Rostás István*, *Czakó Zsigmond* dr., *Brokés Győző* dr., *Ruszka István* dr., *Csáthy Dezső* dr., *Koncz Aurél*, *Szekér Ernő*, *Török Gábor*, *Orsós Ferenc* dr., *Sztankay Ába*, *Killer Viktor*, *Csoka Sámuel*, *Szabó Mihály* dr., *Molnár Ferenc*, *Orszó Sándor* főszolgabíró *Kemény Mór* dr., *Polgár Dániel* dr., *Czeglédy Mihály*, *Kenyeres Károly*, *Kövy Lajos* bankigazgató, *Csürös Ferenc* dr., *Laczák Kálmán*, *Tóth Emil* dr., *Buchwein Béla*, *Csapó László*, *Félegyházy János*, *Létay Lajos*, *Mayer Jenő*, *Szabó Elek* tanácsnok, *Tatay Zoltán* dr., *Nábráczky Béla* dr., *Cseke Sándor* dr., *Kullin Imre* kir. ítélőtáblai tanácselnök, *Lintner Nándor* dr., *Somossy László*, *Totin Andor* állomástfőnök, *Ledniczky István*, *Szarukán Sándor*, *Harcarik Géza*, *Papler Pál*, *Trigárczky Emil*, *Vargha Emil* dr., *Szell Géza*, *Nábráczky István*, *Sexty Emil*, *Zöld László*, *Aranyi Árpád*,

Aufricht Vilmos, Balogh István, Berger Andor dr., Dávidházy Kálmán, Jenei Miklós, Koszorus Ferenc, Körösi Kálmán dr., esztári Szűcs Bertalan, Mike János, Szántó Győző, Ecsedy István dr., Erdey Péter, Fűvessy Lajos, Poroszlav László, Oláh Géza, Szűcs Géza dr., Hódy Béla dr., Hódy Béla, Karay Sándor, R. Kiss István dr., Veress István dr., Kardos Albert dr., Medveczky Károly dr., Markovics Elemér dr., Szabó Kálmán ny. tanácsnok, Vecsey Zoltán, Zelinger Ede, Zöld József, Sz. Nagy Lajos, Csobán Endre, Oláh Gábor, Meskó Kálmán, Gálbory Sámuel dr., Bisothka István, Greiner Mihály, Révész Vilmos, Balla Bertalan dr., Levente István, Garda Dezső, Kondor Kálmán, Böszörményi Pál, Mikó Lajos, Fráter Imre dr., Gyarmathy István, Horváth János, Kelemen Ernő, Márton Gyula, Kölesy Sándor dr., Suhajda Béla, Kardos Géza, Udvarhelyi Géza, Ungváry József, Serly Gusztáv, Biczó Gyula, Deák István, Bruckner Ernő dr., Deák György, Géressy Kálmán, Jóna Gyula, Medgyaszay Miklós, Nagy Gyula, Szabó István, Sinka Sándor, F. Szabó Lajos, Jóna János, S. Szabó József, Varga Károly, Hutteray József dr., Bodor Gyula, Csáthy Kálmán, Trnka Gottlieb, Tóth Béla gyógyyszerész, Berencsy Zoltán dr., Török Tibor, Rauchbauer Jenő, Ruttká Ferenc dr., Márfly Ede dr., Kubinyi Lajos, Sass Béla dr. egyetemi tanár, Losonczy Almos dr. kir. tanácsos, Kertész Imre, Kardos László, Jóna István, Balogh István, Kernhoffer József kir. tanácsos.

### Termelők figyelmébe

A m. kir. közlelmzési miniszter ur a Debrecen város határában levő termésvizonyok figyelembevételével a búzával, rozsszal vagy kétszeressel bevetett területek átlagos terméshozamát kat. holdanként egységesen 4 és fél mázsában állapította meg s a 4787-1920. M. E. sz. rendelet alapján az egyes termelők által beszolgáltatandó mennyiséget ezen megállapításhoz képest az általa közölt kulcs alapján rendelte kivetni. A 38500-1920. K. M. sz. rendelet 5-ik §-a értelmében ezen megállapítás ellen kizárólag a városi hatóság élhet felszólalással. A termelőknek tehát az esetben, ha a megállapítást a város egész határára nézve sérelmesnek tartanak, a közlelmzési ügyosztálynál legkésőbb f. évi július hó 26-án déli 12 óráig kell kériük a felülvizsgálás elrendelésére vonatkozó kérelem előterjesztését.

Saját érdekekben figyelmeztetjük azonban a termelőket, hogy ilyen kérelemmel csak az előbb említett körülmény fentforgása esetén éljenek, mert az átlagmegállapítás ellen felszólalásnak csak az esetben van helye, hogyha a város egész határának átlagtermése — a határ minden részét, a kis- és nagybirtokot egyaránt figyelembevéve — tényleg alacsonyabb volna annál az átlagnál, amelyt a miniszter megállapított. A hatóságnak nagy körültekintéssel kell eljárni ezen kerelmek elbírálásánál, mert felszólalás esetén, ha a minisztérium által kiküldött szakközeg azt állapítaná meg, hogy a város átlagtermése nem magasabb, sőt ellenkezőleg a valóságnál még alacsonyabbban állapított meg, ez esetben az így újonnan megállapított magasabb átlagtermés alapján lenne a beszállítandó buza és rozs kivétel.

Figyelmeztetjük még a termelőket, hogy elemi kár címen az átlagtermés megállapítása ellen felszólalásnak helye nincs. Elemi csapás címen az érdekeltek csak a kivétel megtörténte után kérhetik a reájuk kivett mennyiség elengedését vagy kevesbítését.

Debrecen, 1920. július hó 21.

### Közlelmzési ügyosztály.

— Vert hadak nyomában... (A székely hadosztály dicsőséges története) verses elbeszélés 6 részben. Írta: Szilágyi Béla, székely főhadnagy, ára K 33.—. Kapható Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkiadóhivatalában.

— Ócska tankönyvekért leg-többet fizet Aczél antiquáriuma, Elso Takarékpálota.

Kinek sok pénze nem futja, »Sas«-utcába vezet utja. Ki jó cipőt akar venni, Annak Grünwaldhoz kell menni.

## Francia csapatok Lengyelország segítségére Németország proklamálta semlegességét a lengyel-orosz harcban — Újabb hír Románia mozgósításáról

Bécs, július 21. A *Neues Wiener Tagblatt*-nak jelentik Berlinből: Vasárnap reggel több mint 100 tiszt utazott el Párisból Baselen és Prágán keresztül Lengyelországba. Beszélgetésekkel állítanak össze, tüzéséggel kombinálva, Lengyelország részére.

Berlin, jul. 21. A *Reichs-Anzeiger* tegnapi száma a birodalmi elnök proklamációját közli, melyben Németországnak a Lengyelország és az Oroszország közötti harcban való teljes semlegességét deklarálja.

Bécs, július 21. A »Polnische Stimmen«-nek jelentik *Lemberg*-ből: A »Gazetta Wieczorna«-nak táviratozzák Bukarestből: Romá-

niában befejezték a mozgósítást. A Dnjesterhez, melyen egyes orosz osztagok át akartak kelni, a románok csapatokat küldtek. A román kormány megkérdezte az orosz szovjetkormánytól, hogy mit jelentenek ezek az átkelési kísérletek és közölte egyúttal, hogy Románia szükség esetén a legerélyesebb intézkedéseket fogja megvételére.

A *Neues Wiener Tagblatt* a következő megjegyzést fűzi ehhez a hírhez: A román mozgósítások hírét a bécsi román követség igen határozottan megcáfolja. A jelentésért a Polnische Stimmen-re hárítjuk a felelősséget.

### Felhívás.

A m. kir. honvédelmi miniszter ur a m. kir. katonai nevelő- és képzőintézetekben való felvételre az 1920-1921. iskolai évre pályázatot hirdet. Pályázati feltételek a hajdúvármegyei katonai parancsnokságnál (Debrecen, vármegyeháza II. emelet) naponta d. e. 9-10 óráig megtekinthetők. A kérvényeknek folyó hó 30-ig már a katonai körletparancsnokságnál kell lenni.

Hajdúvármegyei m. kir. katonai parancsnokság.

### Posta-igazgatóság Debrecenben

A kereskedelemügyi miniszter képviselője a polgármesternél

Az oláh megszállás után a hajdúvármegyei posta és távirat-hivatalok elszakadtak a nagyváradi posta-igazgatóságtól, amelynek hatáskörébe tartoztak. Ezért a nemzeti hadsereg bevonulásával a kormány posta- és távirat-igazgatósági kirendeléseket állított föl Debrecenben, *Rakóczy* Mihály kir. posta- és távirat-igazgató vezetésével.

A rendkívüli helyzet most olyan eszmét vetett föl a kereskedelemügyi minisztériumban, amelynek keretében Debrecennek egy régi vágya menne teljesülésbe. Arról van szó, hogy Debrecenben önálló posta- és távirat-igazgatóságot állítsanak föl. Az új igazgatóság hatáskörébe tartoznának a hajdú- és békésvármegyei posta- és távirat-hivatalokon kívül egyelőre a Bihar, Szatmár-, Bereg- és Ugyocsvármegyei meg nem szállott részeiben működők is. Ezekkel együtt mintegy 290 hivatal kerülne a debreceni posta-igazgatóság hatásköré alá.

A minisztériumban már el is határozta az új igazgatóság fölállítását. *Sodó* Lajos, kereskedelemügyi minisztériumba beosztott posta- és távirat-igazgató ma Debrecenbe érkezett, hogy a várossal tárgyalásokat folytasson. Az igazgatóságnak ugyanis első sorban megfelelő helyiségre van szüksége.

*Márk* Endre udvari tanácsos, polgármester ma hangosan tárgyalta a miniszteri kiküldöttel. A megbeszélések még folynak. Ha a tárgyalás eredményesen végződik és a város gondoskodni tud megfelelő helyiségről, akkor

az új posta-igazgatóságot már a legközelebbi jövőben megszervezik.

### Négy kiló a havi liszt-adag

Budapesti tudósítónk jelenti: A közlelmzési miniszter a hivatalos lap mai számában közzétette, de már július 9-én aláírt rendeletében a *maximális fejadagot havi 4 kilogrammban állapítja meg*, de megjegyzi, hogy ez a megállapítás csak *ideiglenes* és addig tart, míg a hatósági ellátásra igényjogosultak létszámát hitelesen meg nem állapították. A nehéz testi munkával foglalkozók ellátására megállapított póladagokat ez a rendelkezés az átmenet idejére sem érinti.

A rendeletben felhívja a miniszter a törvényhatóságok vezetőit, hogy mindazokat, akikről minden kétséget kizáró módon megállapítható, hogy jövedelmük az évi 25.000 koronát meghaladja, a hatósági lisztellátásból töröljék és az augusztus elsejétől rendelkezésre bocsátott készletekből ezek részére ne szolgáltatassanak ki lisztet.

### HIREK.

— Debreceni törzstisztek előléptetése. Mint a hivatalos lap közli, a kormányzó Penyigey Sándor volt 39. közös gyalogezredbeli, Putnik Béla volt 3. honvédegyezredbeli és Bohner Zoltán volt 39. gyalogezredbeli őrnagyokat alezredekévé nevezte ki.

— Székely ifjak napja. A büszke székelyföld fia, Csaba vezér unokái, közénk akarnak jönni egy napra, augusztus elsejére, hogy egy nagyszabású székely napot rendezzenek. — Nem hiszük, hogy most, mikor ezek a hazájukból kiüldözött és oly sok megpróbáltatáson keresztülment székely fiuk felkérnek minket, hogy segítőkészeket nyujtsunk nekik az új honfoglalásra. el tudjon városunk közönsége zárkózni a legmesszebbmenő támogatásuktól. Tudjuk, hogy Debrecen közönsége minden nemes és hazafias cél érdekében a legnagyobb áldozatra is képes és meg vagyunk győződve arról, hogy amikor igazán a legmagasabbra

és minden hazáját szerető magyarnak a legdrágábbról van szó, megmutatja, hogy áldozni is képes.

— A népbiztosok bünpöre. Budapesti tudósítónk jelenti: A büntető törvényszék ma befejezte Kelen József kihallgatását. A szünet után Szabados Sándor volt népbiztos hallgatták ki. Kijelentette, hogy nem érzi bűnösnek magát, amit tett, abban a leglisztább meggyőződése vezette. A proletárdiktatura előkészítésében nem vett részt és csak az újságokból értesült a diktatura kitéréséről.

— Kormányválság Jugoszláviában. Belgrádból táviratozzák: *Vesnic* miniszterelnök tegnap benyújtotta az egész kabinet lemondását. *Sándor* régensherceg megbízta *Vesnic*et új koncentrációs kabinet alakításával.

— Hirdetmény. A m. kir. katonai táviratparancsnokság közli, hogy a debreceni körlet területén raktározott fakészletekből a laktanyák és azok berendezésének helyreállításához szükséges famennyiséget a katonai körlet építési osztálya már átvette, minek folytán az összes lefoglalt építőanyag, a barakokból származó anyagok kivételével, mely továbbra is zár alatt marad, a szabad kereskedelem részére felmentetik.

— Huszár Károly Amerikában. Kopenhágából táviratozzák: A *Berlingske Tytende* newyorki távirata szerint *Huszár* Károly volt magyar miniszterelnök Newyorkba érkezett és ott 10.000 főnyi hallgatóság előtt nagy beszédet mondott a magyarországi nyomorról. *Huszár* Károly közdeményezésére nagy jótékonyági akció indult meg, mely a hiányosan táplált magyar nők és gyermekek támogatását vállalta. Már eddig is sok ezer dollár gyűlt össze erre a célra adományok útján.

— Kinevezés. *Huberth* Ottó dr. kormánybiztos-főispán az *Orosz* Endre X. fizetési osztálybeli városi irodatiszt nyugdíjazásával megüresedett állásba ideiglenesen *Láposy* András helyettes irnokot nevezte ki, ennek helyettesítésére pedig *Parády* Béla állandósított napidíjast osztotta be.

— Élvezeti adót hoznak be Debrecenben. A szegedi lapok legutóbbi számai ismertetik a városi adók jövedelmezőségét s a vigalmi adótelek részletezésénél fölemlítik az élvezeti adót is, mint amely nagy jövedelmeket biztosít a városnak. A tanács most átiratilag kérdést intéz a szegedi polgármesterhez, hogy ismeresse az élvezeti adóra vonatkozó ottani intézkedéseket. Itt említjük meg, hogy a városi számvetőség kimutatása szerint a vigalmi adó Debrecenben 1910-ben 500.000 koronát jövedelmezett a városnak, 1920-ban pedig havonta átlag 100.000 koronát.

— A becsületes hetes. *Szél* Kálmáné Király-utca 5. szám alatti lakos néhány nappal ezelőtt feljelentést tett a rendőrségen *Biró* János debreczeni lakos ellen, aki az utóbbi időben mint hetes szolgált nála. A feljelentésben előadta, hogy *Biró* ellopott tőle több ékszert, egy briliáns fülbevalót, egy karperecet és egyéb értékes tárgyakat, azonkívül különböző ruhaneműket, így összesen mintegy 12.000 korona értékben. *Biró* Jánost a detektívek előállították a rendőrségre, ahol beismerte, hogy a kérdéses

Tisztességes üzletember, Ki cipőjén sokat nem nyer. Csekély haszon, nagy forgalom, Ez az üzleti jutalom.

# Grünwald

cipőüzeme, Sas-utca 4. szám.

tárgyakat ő vitte el, de azzal védekezett, hogy dr. Széll Kálmán egy izben azt mondta neki, hogy elvihet tőle, amit akar, csak maradjon becsületes. A rendőrségen a furcsa védekezést nem vették figyelembe, hanem Bíró Jánost előzetes letartóztatásba helyezték. Az ellopott holmit részben nála, részben egy budapesti ékszerésnél megtalálták.

— Minden csütörtökön tén- zene. A háziedred zenekara ezen- tul minden csütörtökön délután 6 órától fél 8-ig a Szent Anna- utcai róm. kath. főgimnázium előtt ténzen.

— Elfogtunk egy cseh repül-őgépet. Miskolcra jelentik: borsodmegyei Gaggyvendégnél egy cseh repülőgép fogságunkba ke- rült. Egy cseh főhadnagy és egy tábori pilóta ült benne. A gép utasait Miskolcra, a gépet a le- szállás helyén őrzik. A főhadnagy szökést kísérelt meg, amely azon- ban az őrk éberségén meghiu- sult.

— A budapesti tőzsde. Érték. papirok árfolyamai: Magyar hitel 1826—19, Osztrák hitel 945—20, Jel- zálogbank 480—73, Leszámitoló 872—75, Hazai bank 660—50, Hermes 400, Angol-magyar 875—80, Agrárbank 950—60, Concordia 1960, Salgó 5850—75, Ganz-Danub. 16000—15800, Ganz vill. 3300—50, Rima 3160—10, Brassói 3720—70, Hazai faterm. 5075—150, Cukor 11200, Östermelő 950, Gummi 2740, Telefon 1570—600, Adria 11400—200, Közuti 1502—28, Déli vasut 709—684, Trust 1240—60.

Idegen valuták: Napoleon 588—95, Font 645—85, Dollár 155—60, Francia franc 13—30, Márka 466—60, Lira 9—95—75, Romanov 3—07—50, Sokol 3—58—56, Svájci frank 31—30—, Dinár 9—55—50, Léva 375.

— Öngyilkos leány. Holczler Ella 18 éves műtőseleány, aki leg- utóbb Gálbory Sámuel dr. orvos- nál volt alkalmazva, öngyilkos- sági szándékkal nagyobb meny- nyiségű szublimátot ivott. Gál- bory dr., miután első segélyben részesítette, beszállította az esz- méletlen állapotban lévő leányt a közkórházba; itt gyomormosást alkalmaztak rajta, mire magához tért. Öngyilkossága okát nem akarta elárulni. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

— Elveszett. Huberth Ottó dr. kormánybiztos-főispánnak a város- házán lévő hivatalos helyiségéből a napokban valaki tévedésből elvitte a főispán értékes esernyőjét. A főispán kéri az illetőt, hogy legyen szíves visszahozni.

— Famunkások figyelmébe. — Felhívom minden e szakmába tar- tozó munkások, hogy a 22-én este 8 órakor a Munkás-otthonban tar- tandó tagértekezleten pontosan meg- jelenni sziveskedjenek. A vezetőség.

— A közalkalmazottak beszer- zési csoportjának közleménye. Felkérjük az összes testületet és vidéki kiosztó helyeinket, hogy a kedvezményes élelmiszer igazolvá- nyokat mai naptól számított 3 napon belül szedjék be s két példányu jegy- zékbe foglalva kizárólag naponként délután 4 és 7 óra között a beszer- zési csoport igazgatósági irodájában pénzügyi palota I. em. 9. sz. alatt nyújtsák be, hogy az igazolványok az új számszelvényekkel elláthatók legyenek. Ezekkel egyidejűleg a ke- zvezményes fa-igazolványokat is ki fogjuk szolgáltatni. Nyugdíjas tagja- ink igazolványait külön hozzák be.

— Menekült jegyzők figyel- mébe. Hajdusoboszlói főszolgabíró járásába négy okl. jegyzőt keres adó- ügyek intézésére négy hónapra. Fizetés napi 30 korona. Jelentkező a községben lakást fog kapni. Tárgya- lások közvetlen indítandók. Menek- ültügyi kirendeltség, Simonffy-u. 1/c.

— Tolvaj cseléd. Gasparik Adámné Hatvan-utcai lakos feljelen- tést tett a rendőrségen Veress Erzsé- bet nevű cselédje ellen, aki tegnap este, míg gazdája a színházban voltak, ellopott a lakásból mintegy 2600 ko- rona értékű ruhaneműt és megszö- kött. A rendőrség megindította a nyomozást.

A botbüntetésről, árdágító visz- szárlésekről szóló törvény dr. Kovács Béla és dr. Brück István ügyvédek jegyzeteivel megjelent. Ara 6 korona.

— Kocsifényezést és tapacirozást gyorsan és pontosan eszközölök. Új kocsik állandóan raktáron. Neuländer kocsigyártó, Erzsébet-u. 28.

— Debreczen sz. kir. város új kis kézi térképe kapható Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r-t. könyvkereskedésében. Ara K 440.

— Villamos szakmába vágó leg- komplikáltabb munkákat készit és javit Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55. Telefon szám 168.

— Olasz Girardi szalmakala- pok 50 koronától 350 koronáig a legjobb választékban Frank Edénél, megyeház mellett.

— Legfinomabb gyapjuszövetek Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.

— Már mindenki tudja, hogy a Grünwald cipőüzeme a legjobb cipőket gyártja. Aki onnan vásárol, az sohasem károsul. Tessék oda menni. Egy pár cipőt venni. Ha nem volna készen, Megcsinálják méret után szépen. Grünwald cipő- üzeme, Sas-utca 4. szám.

— Valódi angol horgolt nyak- kendők gyönyörű színekben 160—, 180— és 250 koronáért Frank Edénél megyeház mellett.

— Koros Sándor újonnan általa- kitott uri és egyenruha divatüzlete, Piac-utca 69. Nagy raktár divatszö- vetekben és az összes katonai felsze- relésekben.

— Értékek őrzésére kézi vas- pénzszekrények (Wertheim vaskazet- ták) különféle nagyságban kaphatók: ifj. Losonczy János cégnél József ki- rályi herceg-utca 16. szám.

— Az árdágításról és fényüzési adóról szóló új törvény megjelent, ára félárral 97 fillér. Kapható Gárdos könyvesboltjában (püspöki palota).

— Új tűzhelyek kaphatók, tűz- hely javításokat elvállal Pekete Lajos lakatos mester, Piac-utca 66.

— Frank Sándor-cégnél, Piac-u. 42., kosztüm- és női ruha-szövetek, selymek, továbbá grenadinok, batis- tok olcsó árakban.

— Nyolc koronáért újjáalakítom nyakkendőit, Rákóczi-utca 23. sz. alatt

— Női és gyermek harisnyák óriási választékban, meglepő olcsó árakon. Tisztviselőknél árengedmény. Lantos- árúházban, Csapó-utca 41.

— Értesítés. Értessitjük Debrecen és vidéke kereskedőit, hogy olcsó papírzsák, csomagoló papírok és író- szerek megérkeztek. Földesi és Társa Csapó-u. 16.

— Női kosztümök, felöltők, blou- sok és aljak a legolcsóbb árakban árusítja Frank Sándor, Piac-u. 42.

— Nincs többé betörés, ha üzletének redőnyét, előszobájának ajtaját felszerelteti a Gerley-féle sza- badalmazott riasztó készülékkel. Fel- világosítással, költségvetéssel díjmentes- sen szolgál kizárólag Földesi Sándor, Hatvan-u. Telefon 210.

**FRICZI** kalapszalon eredeti model- lek után vál- lalja velour-, nyulszőr- és filckala- pok alakítását és vasalását.

**Varosházával szemben**

## SZÍNHÁZ.

### Vigszínház.

Szerda: Tisza Karola felléptével Far- sangtündére, operett.  
Csütörtök: Tisza Karola felléptével Csókbakter, operett bemutatás.  
Péntek: Csókbakter, operett.  
Szombat: Csókbakter, operett.  
Vasárnap délután: Kis lord, ame- rikai énekes életkép, este: Sybill, operett.

Százezer koronába kerül- ne a Csokonai-színház reno- válása. Megirtuk, hogy Kardoss Géza színigazgató kérésére a ta- nács elhatározta a Csokonai- színház kitartóztatását s utasította a tervezet elkészítésére a mér- nöki hivatal. Aczél Géza főmér-nök most közölte a számvevő- séggel, hogy a színház belső re- noválása 55,000, külső-belső re- noválása pedig 100,000 koronába

kerülne, ezzel szemben azonban csak 12,000 koronával rendelke- zik e célra. A tanács most fog dönteni, hogy az átalakításokat milyen mértékben végeztet el.

A színházi iroda hírel. «Csók- bakter» bemutatója. Ma kerül bemu- tatásra a Vigszínházban Stolz pompás zenéjű operettje, a Csókbakter, mely a fővárosban számos előadás mel- lett aratott sikert. A főszerepeket Tisza Karola, Kormos, Arkossi és Varga játsszák.

Cirkuszapachok, amerikai kaland- dor történet 4 részben. 30 felvonás- ban — Minden egyes jelenete meg- lepéseket hoz a nézőnek, a leg- szenzációsabb terméke a mozitechni- kának. Az amerikai artisták kitűnő játéka és a nagyszabású rendezés bámulatos. Bemutatja az Uránia. Jegyelővétel.

Bocaccio, szerelmi történet 4 fel- vonásban. A főszerepben Lenkelly Lea bájos alakítást nyújt. A filmcen- zura a filmet csak 16 éven felüliek- nek engedélyezte. Bemutatja az Apolló.

Parázna pénz, (szellemi prosti- tució) dráma 6 felvonásban; a nagy- hírű Richard Oswald rendezése; az országos mozgóképvizsgáló bizottság a film bemutatását csak 16 éven fe- lülieknek engedélyezte. Bemutatja az Arany Bika Mozi.

## SPORT.

Kerületi bajnoki döntő mér- kőzés. Holnap, csütörtökön délután a DKASE sporttelepén fél 7 órai kez- dettel a DVSC és DTE között kerü- leti bajnoki mérkőzés lesz. Mint ér- tesülünk, a mérkőzés befejezése után a győztesként kikerülő bajnoksapat 11 játékos Bódogh László cukrász- tól, a kiváló sportbaráttól, egy szép nagy csokoládés tortát kap.

Kettős football-mérkőzés lesz a 25-én délután az új vasutas sporttelepen, 5 órai kezdettel, a DTE 1.—DKASE 1. csapatai mérkőz- nek; ez alkalommal a DKASE revan- söt vesz a DTE-től, miután a leg- utóbbi bajnoki mérkőzésen 2:1 arányban vereséget szenvedett. 7 órai kezdettel Magyarország bajnok- ságának negyedik kelyezettje, a bu- dapesti Törökvis 1. csapata fog mér- kőzni a Debreczeni Vasutas Sport- Club 1. csapatával.

## TÖRVÉNYSZÉK.

§ Afuvarozási politikai meg- bízott. Kovács Gergely fuvarost a vörösök a proletárdiktatura ide- jén a fuvarozási ügyek politikai megbízottjává nevezték ki. Eb- ben a minőségében összesen 3000 korona fizetést vett fel jogtalanul a vörösöktől. A debreceni tör- vénszék ötös tanácsa a tegnap délután megtartott tárgyaláson orgazdaság büntetvéért 7 hónapi fogházra ítélte, amiből egy hóna- pot és tizenöt napot az elszerve- dett vizsgálati fogsággal kitöltöt- nek vett.

## A püspök atyafisága

— Regény. —

Irtta: IVÁNYI ÖDÖN. (109).

Erzsike szép vagyunkáját a ma- damera hagyta. Ennek a várat- lan örökségnek az átvételére siet most a madame Párison át a szülőföldjére.

A fecsegő vén asszony anyyira lefoglalta Esztikét, hogy Fülöp alkalmasnak látta a pillanatot arra, hogy amit akart, megmondja Veronának. Közélszóval hozzá: — Mentéssel kezdte:

— Fajdalmat okozhattam ön- nek a levéllel. Bocssáson meg- Hígyje el: mindnyájan szenve- dünk a visszas helyzet miatt.

Veron arca, melyet a betegség keskenyebbé, finomabbá tett, semmit sem árult el. Halkan vá- laszolt és meglehetősen hidegen:

— Erzéseimről csak magamnak számolok. Hagyjuk ezt.

Fülöp még halkabban foly- tatta:

— Kétségbeejtő igazságok azok, amiket én megírtam. És azóta még inkább azokká váltak. Odáig jutottunk, hogy ő a megvásárol- hatóság hírébe kezd jönni. Es- küdni merek, hogy tisztább kezű ember nincs a parlamentben. Mit használ? A rossz hír mégis utána károg. Anyagi függése legaljasabb föllevésekre hátorítja az irigye- ket, akik, mint az éhes varjak, ott keringnek minden siker kö- rül és lesik a kudarcot.

Veron hátrább toltta székét, hogy azzal is távolabb legyen Esztikétől. Szentséges Isten! Ha ez a gyermek megtalálná hallani, érteni, mit beszélnek bátyja fe- lől! . . .

Fülöp megértette ezt a mozdul- latot. Főlölesleges volt ez óvatoss- ág. Madame Boutille kereplője elnyomta a kívülről behallatszó gőzfűtő sívító hangját is.

— Önnek, mint a család belső barátjának meg kellett tudnia, hogy a dolgok mint állanak. Bi- zony, a fényes látszat mögött ijesztő a valóság. Feltártam, hogy tudjon meg mindent. Most már arra kérem: tegye meg, amit csak ön tehet meg. . . .

Veron összefonta karjait resz- kető szíve fölött. Nem tudhatta, mit fog Fülöp mondani, de szíve remegésében már benne volt a még ki sem mondott szó hatása. Maga elé nézve, szivverését hall- gatva, csak annyit mondott:

— Mit tehetek én! . . .

Fülöp hirtelen villantotta ki e szót: — Mentse meg Kanutot.

Veron hallgatott. Megértette Fülöpöt. Ez a felszólítás annyi volt, mint hivatkozás szerelmére. Szereted. A szerelemben erő van és hatalom. Mentse őt meg ezzel. Igen, ugy hitte, hogy ez volt benne Fülöp szavaiban. Mentse meg! De hogyan? Mit tehet ő azonkívül, amire már akkor ha- tározta magát, mikor Fülöpöt egy levelet kapott. Fülöp meg- adta felszólításához a magyará- zatot:

— Ön az egyetlen, aki Kanutra befolyást gyakorol. A helyzet csak azért nem reménytelen, mert ez a befolyás megvan és mert ön gyakorolja. Ez az egy jó ellensúlyozza a többi sok rosszat. És most megmondom, mi vitt engem arra, hogy meg- ismertessem önt Bacsó Kanut helyzetével. A levélben nem írtam meg. A levél utközben elveszhet, idegen kézbe juthat. Kényes, diszkrét dolgot jobb — szóval tudatni. Csak azért jöttem ki, hogy kérjem önt, kisasszony. . . .

Fülöp még közelebb hajolt Ve- ronhoz. Madame Boutillé, amint kereplőjét forgatta, Esztike vállán keresztül odavillantotta szemüve- gét Veronra s Fülöpre: Ezek ugyan nem férj és feleség — gon- dolta magában — de, ugy látszik, értik egymást. Szinte botrány, ugy egymásba bujnak! . . .

Fülöp igen halkán folytatta, de hangsúlyozott minden szót:

— Hogy kérjem önt mindre, ami szent, használja föl befolyá- sát úgy, hogy Kanut megragadja az egyetlen módot, ami még megszabadíthatja őt az anyagi nyugóktól. Mert csak egy mód van, ami megmentheti: a gaz- dag házasság. Gridi Biás egyik leánya szereti Kanutot. Ennek a leánynak egy millió a hozomá- nya. Ez a menekülés. Ne vála- szoljon semmit. Elég az, hogy meghallgatott.

Elég — bizony! Nagyon elég. A szíve csaknem megszakadt alatta. A jó madame Boutillé-t majd megette a kíváncsiság. Mit sughatott a monsieur a made- moiselle fülébe, hogy annak ugy is sápadt arca egészen átlátszóvá fehérvült. . . .

Folyt. köv.

**Kalapiüzem**

Női és férfi kalapok  
ujjalakítása  
**Piac-utca 9. sz.**  
Városi és állami tisztviselők  
előnyárban részesülnek.

**Marószóda** (marosújvári)  
**Kristálysóda**  
**Kocsikenőcs**  
**Apró gyertya**  
**Szalalkáli**  
**Litofon** és mindenemű  
fűszer, festék és gyarmat-  
áru beszerezhető

**Adorján Jenő és Tsa**  
cégnél  
Piac-u. 83. és Király-u. 1. sz.

Saját készítményű  
valódi  
**bőr- és szőrszárvédők,**  
kézi és utazó-  
bőröndök, mell-  
tárcák kaphatók,  
valamint a szak-  
mabell javításokat  
készteti  
**FEUERMANN** bőrdobos,  
Piac-utca 44. az udvarban.

Tisztelettel tudatjuk t. üzlet-  
feleinkkel, hogy **13-07. szám**  
alatt telefonunkat újból be-  
kapcsolták. B. megbízásait  
kérjük.

Teljes tisztelettel  
**Gyémánt Géza és Társa**  
Fűszernagykereskedő, Piac-u. 58.  
Telefon 13-07. Telefon 13-07

**Iroda áthelyezés!**

Zákány József központi fuva-  
rozási irodáját folyó hó 7-étől  
Ferencz József-út 43. szám alá  
helyezte át.

**Szücs műhelyemet**

áthelyeztem  
**Piac-u. 42. szám alá,**  
ahol mindennemű szűcsszakmába  
vágó munkákat legújabb divat szerint  
ooo jutányos árban készítek ooo

**Kőváry Miklós**  
szücs mester.

**Friedländer Testvérek**

szőlőbirtokosok  
bornagykereskedők  
**Széchenyi-utca 29. szám.**  
Ajánlják kiváló  
minőségű  
saját termései  
**fajboraikat**  
olcsó napiárban.

**Elsőrendű mosószappanok,**

gépola, gépszir, Carbo-  
lineum, Creolin és min-  
denemű festékárak  
legolcsóbb beszerzési forrása

**Gyémánt Géza és Tsa**  
fűszernagykereskedők,  
Piac-utca 58. szám.

Dr. FLESCHE-  
**SKABOFORM-**  
KENŐCS ÚJBÓL KAPHATÓ!  
Leghamarabb  
megszünteteli:  
**VISZKETEGET, SÖMÖRT,**  
**ÓTVART, RÖHESÉGET.**  
Nem piszkít, szag-  
talan, nappal is  
használható. Próbá-  
tógely, nagy tégely és  
cezalái adagokban. Bedörzsölés utánra való  
SKABOFORMPUDER 6 korona.  
Kapható minden gyógy-  
tárban. — Főraktár: Budapeston Király-u. 12.  
TÖRÖK J. gyógytára

**Divatos sapkák**

24 órán belül készülnek, vala-  
mint készen is kaphatók. Ve-  
szünk maradék szöveteket ...

**Sapkaágyártási vállalat,**  
Széchenyi-utca 16.

**Beton- és vasbeton-építkezésekhez**

**KAVICSOT**

kiváló minőségűt szállít waggon-  
tételben jutányosan

**Nagy Izsó és Radó László**  
építési vállalkozók  
(BUDAPEST, VIII., Tavaszmező utca 1. sz.)  
**Mezőnyékládházai kavicsbányája.**

Távírat: **NAGYRADÓ,** Budapest.  
Interurban telefon: **József 25-53.**

**MEGHÍVÓ.**

**A Nittel- és Jelzálogbank Részvénytársaság**  
**1919. évi X. rendes közgyűlését**

Berettyóújfaluban, az intézet helyisé-  
gében 1920. évi augusztus hó 1. nap-  
ján délelőtt 11 órakor tartja, melyre  
a társaság részvényeseit tisztelettel  
meghívja az Igazgatóság.

**TÁRGYSOROZAT:**

1. Az igazgatóság és felügyelő-bi-  
zottság jelentése, ezzel kapcsolatban  
az 1919. évi mérleg megállapítása, a  
nyereség hovatartozása és a felmen-  
vény megadása iránti határozat.
2. Alapszabályok módosítása.
3. Igazgatósági tagok választása.
4. Felügyelő-bizottsági tagok vá-  
lasztása.
5. Az igazgatóság és a felügyelő-  
bizottság tiszteletdíjának megállá-  
pítása.

**Figyelmeztetés:** A mérleg és  
vonatkozó mellékletei a közgyűlést  
8 nappal megelőzően az intézet he-  
lyiségében az üzleti órák alatt meg-  
tekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogot csak  
oly részvényes gyakorolhat, aki ne-  
vére szóló részvényeit a közgyűlést  
legalább 5 nappal megelőzőleg a tár-  
saság pénztárána, vagy Debreczen-  
ben az Általános Forgalmi Bank r-t.  
pénztárána letétbe helyezte.

**Mérleg-számla.** V a g y o n : Pénz-  
tár K 15,156.92, Váltó K 52,583.—,  
Jelzálogkölcson K 64,340.98, Adósk  
K 168,705.45, Értékpapírok K 115,425.  
Berendezés K 1,000.—, összesen: K  
417,211.35.

**T e h e r :** Részvénytőke: K 100,000.  
Tartalékalap K 6,000.—, Betétek K  
152,016.87, Hitelezők K 155,807.96, At-  
meneti tételek K 1,287.—, Nyereség:  
mult évi nyereség áthozat K 1,004.75,  
ez évi nyereség K 1,094.77, összesen:  
K 2,099.52, végösszeg K 417,211.35.

**Eredmény-számla.** V e s z t e s é g :  
Fizetések és költségek K 41,744.99,  
Betéti kamatok K 4,270.26, Adók K  
5,821.53, Leírások K 33,726.24, Nyere-  
ség K 2,099.52, összesen: K 87,662.54.—  
**N y e r e s é g :** Mult évi nyereség  
áthozat K 1,004.75, Kamatok és jöve-  
delmek K 86,657.79, összesen: K  
87,662.54.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó  
1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15.—, minden további szó K 1.50.  
Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

**POSTA.**

Nem mindennapi  
jeligére levél van a ki-  
adóban.

Komoly barátság  
jeligére levél van a ki-  
adóban.

**VÉTEL.**

Ócska ólmot  
tisztított állapotban bár-  
mily mennyiségben (10  
kg-tól) veszünk. — Cim a  
kiadóban.

**ELADÁS.**

**„HANSA“**

cigarettafüvelek és  
cigaretta papírok

Legelsőrangú  
**magyar gyártmány**  
Kapható mindenütt!

**Zsindely,**  
drugár, fedellemez kapha-  
tó Mező Armin fatele-  
pén, Wesselényi-tér 6.

**Dinnye**  
görög waggontételben  
ab Hosszapályi eladó. —  
Cim a kiadóban.

**Billiárd golyó,**  
2 garnitúra, elefántcsont  
gyalult, egy tételben,  
alkalmi áron eladó. Bő-  
vebbet a kiadóban.

**Elegáns**  
női kivágott cipő 40-es  
teljesen új 700 koronáért  
eladó. Cim a kiadóban.  
Ugyanott egy mindenes  
leány felvétetik.

**Egy pár használatlan**  
női cipő barna bagaria-  
bőrből, nagyon finom  
kivitelű, magasszárú, 37-  
es számú eladó. Cim a  
kiadóban.

**Mindennemű hajmunkákat**  
elvállal

**Özv. Mihalkáné h.**  
**RANNINGER ISTVÁN**  
hölgyfodrász Iskola-utca 8.

**Legolcsóbb napiáron**

árusítok tisztán és jól kezelt  
**faj- és asztali borokat**  
**Waldmann Albert**

borkereskedő, Széchenyi-u. 37.  
Pincék: Az Alföldi Takarékpénztár  
raktárának telepén Pesti-utca 2. sz.

**Cigarettafüvelek és papírok**

bármely minőségben és mennyiségben  
kaphatók

**FRANKL REZSŐ** Budapest, VI., Hajós-u. 20.  
Kérjen mintázott ajánlatot!!

**KERESLET.**

**Könyvkötő**  
tanulóleányok, 14 éven  
felüli, felvétetnek. Cim a  
kiadóban.

**Két-három szobás**  
lakást keresek, lehetőleg  
a Főterhez közel. Két  
szoba és fürdőszoba vagy  
három szoba, melyből  
egyet fürdőszobának át-  
alakíthatnék, megfelelné.  
Ajánlatot a kiadóba ké-  
rek «Fiatal házaspár» jel-  
igére. — Közvetítőt mag-  
gas jutalomban része-  
sitem.

**Tanuló leányok**  
lapunk nyomdájában  
fizetéssel felvétetnek

**VEGYES.**

**Butorozott szobát**  
— esetleg előszobával —  
keresek Hatvan-utcán  
vagy környékén. Vajda,  
Hatvan-u. 35.

**Eleserelném**  
Főterhez közel 2 kisebb  
szobából és konyhából  
álló lakásomat ugyan-  
ilyen nagyobb lakással  
vagy magános házzal,  
mely esetleg lehet a kö-  
zeli kertésgház is. Cimet  
kérem a kiadóba.

**Bérelnék**  
olyan magános házat,  
melyben egvedül lakhat-  
nék és amelyben sertés  
és baromfitenyésztésre  
alkalmas udvar lenne.  
Ajánlatot «Megbízható»  
jeligére a kiadóba kérek

**2000**  
korona jutalmat adok  
annak aki engem 2 szoba,  
konyhából álló lakáshoz  
juttat. Cimemre küldött  
ajánlatok a kiadóhiva-  
talba intézendők.

**Eleserelném**  
1 szoba, konyha és mel-  
lékhelyiségekből álló ut-  
cai lakásomat 1, esetleg  
két szobás lakással. Szab-  
domb baromfitartás. Erte-  
kezni Berek-utca 5. sz.  
alatt.

**Szakácskönyvek:**

A magyar konyha. Irta Kovács  
Tere. Függetlenül a házi  
cukrászda Ára kötve K 42.—  
Legújabb és kipróbált magyar  
szakácskönyv 1131 féle étel  
receptjével. — Irta: Németh  
Zsuzsanna, átnézte Zilahy Ág-  
nes. Ára kötve — K 40.—  
Legjobb szegedi szakácskönyv.  
Irta: Sárossy Bella.  
Ára kötve — K 55.—  
Kugler féle legújabb és legtel-  
jesebb budapesti szakács-  
könyv és házi cukrászat.  
Ára — — — K 66.—

Kapható:  
**HEGEDUS ÉS SÁNDOR R.-T.**  
könyvkereskedésben.

Felelős szerkesztő:  
**DR. HEGEDUS LORÁNT.**

Kiadó:  
**HEGEDUS ÉS SÁNDOR**  
irodalmi és nyomdai részv.-társ.